

INMACULADA MARTÍNEZ Presidenta del Ilustre Colegio Oficial de Médicos de La Rioja

«La Sanidad saldrá reforzada de la crisis»



Ficha

Año de fundación: 1918.

Colegiados: 1.557.

Teléfono: 941270471

Email: comrioja@cgcom.org

Web: www.medicosrioja.com

Inmaculada Martínez Torre. Fernando Díaz

REDACCIÓN

Logroño. –Se refería hace un año en esta misma publicación que el Observatorio para reconocer cómo afecta la crisis a la Sanidad estaba en una fase inicial de recogida de datos. No sé si después de un año de trabajo se ha llegado a alguna conclusión.

–En este primer año de trabajo nos hemos centrado en la búsqueda de soluciones informáticas con las que realizar un estudio eficiente y serio, así como de fácil acceso para garantizar la difusión de los resultados que se obtengan. Disponemos de información, pero aún incompleta, por lo que no se pueden extraer conclusiones. Desde luego, iremos dando a conocer los análisis que realicemos en la medida en que vayamos valorando los resultados. Si podemos adelantar que se mantiene la calidad en cuestiones como la accesibilidad y la satisfacción de los usuarios gracias al buen hacer y profesionalidad del colectivo médico. Nuestro objetivo es que el Observatorio de la Calidad elabore un estudio útil sobre esta materia con la participación del Colegio Oficial de Médicos de La Rioja, sociedades científicas, instituciones públicas y privadas, órganos de la Administración Pública Sanitaria de La Rioja y el ámbito académico para conseguir un informe de la situación actual.

–¿En qué medida ha afectado la crisis a la Sanidad de este país?

–La sanidad consume casi un 10% del PIB y en tiempos de bonanza crecía por encima de este porcentaje; sin embargo, con la brutal crisis que estamos atravesando y con las condiciones macroeconómicas de contención del déficit, hemos visto cómo se reducen las partidas presupuestarias para sanidad.

La crisis ha obligado a tomar medidas urgentes para sostener el sistema para, con menos presupuesto, mantener la calidad de la prestación sanitaria a la población. La situación económica ha supuesto recortes salariales, contención de plantillas, racionalización del gasto o copagos farmacéuticos, en algunos casos. Lo más importante

es que se mantienen los niveles de calidad en el servicio sanitario.

–¿Está en juego el modelo sanitario español?

–Claramente no. No solo está soportando la crisis, si no que saldrá reforzado de ella. El modelo sanitario español ha demostrado una gran capacidad de adaptación, asumiendo cambios, adaptando la organización y los recursos a la situación actual, mejorando y afrontando nuevos retos. Queda en evidencia que las crisis se pueden aprovechar para adaptar los sistemas a las necesidades de la población, que son cambiantes. Además, ha servido para darse cuenta de que hay que gastar lo necesario para obtener buenos resultados.

–¿Dónde acaba la Sanidad pública y empieza la privada? ¿Es necesaria esta coexistencia? ¿Existe conflicto de intereses?

–La sanidad pública, universal y gratuita empieza en la Constitución de 1978. La sanidad pública es un derecho constitucional que es responsabilidad de los gobiernos administrar y proveer, y que pagamos los ciudadanos con nuestros impuestos. La sanidad pública es la que nos garantiza la atención universal a través de nuestros impuestos. En España, las autonomías que tienen transferidas esas competencias deben proveer esos servicios a los ciudadanos. La sanidad privada, por otro lado, como bien sabemos, es la que cada ciudadano contrata mediante una póliza privada con un seguro de salud o por el pago directo por acto médico privado. La coexistencia de ambos sistemas en nuestro país está perfectamente regulada. El mutualismo tiene años de historia y la colaboración en materia sanitaria público-privada, así como las nuevas formas de gestión, se dan en todas las administraciones y gobiernos autonómicos. En Europa conviven sistemas mixtos en la atención sanitaria. El sistema español, al igual que el alemán, el inglés o el sueco, es un modelo universalista con fórmulas legales para la colaboración de lo público con lo privado.

El Colegio Oficial de Médicos de La Rioja ofrece a sus colegiados:

- Asesoría legal
- Asesoría jurídica
- Asesoría laboral
- Formación acreditada
- Ocio y cultura
- Sede de Asociaciones Científicas
- Comisión Deontológica
- Colaboración con asociaciones de pacientes



Colegio Oficial de Médicos de La Rioja | C/ Ruavieja 67-69, 1º
Logroño | La Rioja | Têl. 941 27 04 71 | www.medicosrioja.com

